

شخص کو عمرے سے فراغت کے بعد معلوم ہوا کہ اس کے احرام کے کپڑوں کو نجاست لگی ہوئی ہے، تو اس کے بارے میں کیا حکم ہے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

یہ انسان کو عمرے کا طواف اور سعی کرنے کے بعد معلوم ہو کہ اس کے احرام کے کپڑے کو نجاست لگی ہوئی ہے تو اس کا طواف و سعی اور عمرہ صحیح ہے کیونکہ جب انسان کو یہ معلوم نہ ہو کہ اس کے کپڑے کو نجاست لگی ہوئی ہے یا معلوم تو ہو مگر وہ اسے دھونا بھول گیا ہو اور اس نے اسی کپڑے میں نماز پڑھا!

لَا تُؤْتِيهِمْ نِزْلًا مِنْ سَمَاءٍ أَوْ نُحْلًا... ۲۸۱... سورة البقرة

وردگار! اگر ہم سے بھول یا چوک ہو گئی ہو تو ہم سے مواخذہ نہ کیجئے۔

تو میں سے ایک عظیم قاعدہ ہے اور اس مسئلے سے متعلق ایک دلیل خاص بھی ہے اور وہ یہ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دن صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کو نماز پڑھانی اور آپ کا یہ طریقہ تھا کہ آپ اپنے جوتوں میں نماز پڑھا لیا کرتے تھے، مگر اس دن آپ نے نماز کے دوران اپنے جوتوں کو اتار دیا۔ آ

تلم؟

یا ہوا؟

ہا کیا: اے اللہ کے رسول! ہم نے دیکھا کہ آپ نے جوتے اتار دیے ہیں تو ہم نے بھی اپنے جوتے اتار دیے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

«ان جبریل علیہ السلام أتانی فأخبرني أن فيها نجاستا» (سنن ابی داؤد، الصلاة، باب الصلاة في السعال، ج: ۶۵۰)

ب جبریل میرے پاس آئے اور انہوں نے مجھے بتایا کہ میرے جوتوں کو نجاست لگی ہوئی ہے۔

پہنچ صلی اللہ علیہ وسلم نے نماز کو از سر نو نہیں پڑھا یا تھا، حالانکہ آپ نے نماز کا ابتدائی حصہ انہی جوتوں کو پہننے ہوئے پڑھا تھا جن کو نجاست لگی ہوئی تھی۔ یہ حدیث اس بات کی دلیل ہے کہ جو شخص بھول جانے یا عدم واقفیت کی وجہ سے ناپاک کپڑے میں نماز پڑھے، اس کی نماز صحیح ہے۔

وری مسئلے کی طرف بھی توجہ دلائی جاتی ہے اور وہ یہ کہ اگر انسان اونٹ کا گوشت کھانے کے بعد نماز پڑھنی شروع کر دے اور اونٹ نہ کرے اور وہ نہ کرے اور وہ یہ سمجھے کہ اس نے بخری کا گوشت کھایا ہے اور جب اسے یہ معلوم ہو کہ یہ گوشت بخری کا نہیں بلکہ اونٹ کا تھا تو کیا وہ اپنی نماز دہرا لے یا نہیں؟ اس کا جواب یہ۔

«من قرأ من صلاته أو نسأ فليقبلها إذا ذكرها» (صحیح البخاری، المواقیت باب من نسأ صلاة فليقبل إذا ذكرها، ج: ۵۵۴، و صحیح مسلم، المساجد، باب قضاء الصلاة الفاسدة، ج: ۶۸۳ (۳۱۵) واللفظ)

کوئی کسی نماز کے وقت سو جائے یا اس کے ذہن سے نماز کا خیال جات رہے تو وہ اسی وقت پڑھے جب اسے یاد آئے۔

زمین دور رکھتوں کے بعد سلام پھیر دے اور باقی نماز بھول جائے، تو یاد آجائے پراسے نماز مکمل کرنا ہوگی۔ یہ اس بات کی دلیل ہے کہ مامورات نسیان کی وجہ سے ساظ نہیں ہوتی، کیونکہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا ہے کہ جو شخص نماز بھول جائے تو وہ اسے اس وقت پڑھے جب اسے یاد آئے، نسیان کی

«اربع فضل فأكنت ثم نزل» (صحیح البخاری، الاذان، باب وجوب القراءة، ج: ۵۵۴، و صحیح مسلم، الصلاة، باب وجوب قراءة الفاتحة في كل ركعة، ج: ۳۹۴)

نماز پڑھو، کیونکہ تم نے نماز نہیں پڑھی۔

آپ نے اسے تین بار لولایا۔ وہ نماز پڑھنے کے بعد جب بھی آپ کی خدمت میں حاضر ہوتا، آپ ﷺ اس سے یہی فرماتے:

«اربع فضل فأكنت ثم نزل» (صحیح البخاری، الاذان، باب وجوب القراءة، ج: ۵۵۴، و صحیح مسلم، الصلاة، باب وجوب قراءة الفاتحة في كل ركعة، ج: ۳۹۴)

نماز پڑھو، تم نے نماز نہیں پڑھی۔

یہ نماز سمجھائی اور پھر اس نے صحیح نماز ادا کی۔ اس شخص نے جہانت کی وجہ سے نماز کے ایک واجب کو ترک کیا تھا کیونکہ اس شخص نے عرض کیا تھا: "اس ذات کی قسم جس نے آپ کو حق کے ساتھ سموٹ فرمایا ہے، میں اس سے زیادہ اچھے طریقے سے نماز نہیں پڑھ سکتا، لہذا آپ مجھے نماز سمجھا دیجئے۔" اگرچہ

لما عذبي والله أعلم بالصواب

فتاویٰ ارکان اسلام

